

INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMÁTICAS
ECUACIONES DIFERENCIALES
PRIMERA EVALUACIÓN                                                                                Diciembre 02 de 2011
RÚBRICA
1) Determinar la solución  de las siguientes problemas:

a) 
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                                         (10  puntos)
	CRITERIOS
	PUNTAJE

	Reconocer la ecuación como una ecuación “Homogénea” y realizar la sustitución adecuada de una nueva variable dependiente y obtener la derivada de y respecto a x en función de la nueva variable
	Hasta 2

	Sustituir dy/dx  en la ecuación original y transformarla en una  ecuación de tipo separable.
	Hasta 2

	Resolver la ecuación separable . 
	Hasta 3

	Expresar la solución general en términos de la variable original.
	Hasta 1

	Obtener el valor de la constante y expresar la solución.
	Hasta 2


                                                                                     TOTAL            10

b) 
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                    (10  puntos)
	CRITERIOS
	PUNTAJE

	 Asumir la solución de la homogénea correspondiente y determinar la ecuación característica
	 Hasta 2

	 Resolver la ecuación característica y determinar la solución complementaria( solución de la homogénea correspondiente) 
	 Hasta 3

	 Asumir de acuerdo al método de los coeficientes indeterminados   la solución “particular” y determinar el sistema de ecuaciones que define al valor de los coeficientes.
	        Hasta 2

	Resolver el sistema de ecuaciones y determinar la solución “particular” de la ecuación
	         Hasta 2

	Expresar la solución general de la ecuación diferencial dada.
	  Hasta1 

	TOTAL
	10


2)  Considere la ecuación diferencial:  
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a) Determine el valor de k
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tal que y0(x) = k x sea solución de la ecuación (A)..
b) Demuestre que si y es solución de la ecuación diferencial dada entonces:
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es solución de la ecuación diferencial:
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c) Resolver la ecuación (B) para z.
d) Hallar la solución general de la ecuación (A) para y.                                (10  puntos)
	                          CRITERIO
	PUNTAJE

	Reemplazar la solución dada en la ecuación(A) y determina el valor de la constante k
	Hasta 2

	Derivar z(x) dos veces, reemplazar en (B) y demostrar que la satisface

	Hasta 3 

	 Resolver (B) para la variable z
	Hasta 3

	 Determinar la solución de (A)
	Hasta 2

	                                                                                        TOTAL
	10



3) Resuelva la siguiente ecuación diferencial :   
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, si se  
conoce la solución y1 (x)= x  de la homogénea correspondiente.                  (10  puntos)
	CRITERIOS
	PUNTAJE

	Especificar las expresiones para obtener una segunda solución linealmente independientemente de la correspondiente ecuación homogénea( ya sea el teorema de Abel o el método de Reducción de Orden)
	Hasta 1

	Obtener correctamente la segunda solución linealmente independiente de la correspondiente ecuación homogénea
	Hasta 3

	Calcular el wronskiano de las dos soluciones linealmente independientes.
	Hasta 1

	Expresar la solución particular mediante el método de variación de parámetros, especificando las condiciones que deben cumplir.
	Hasta 1

	Determinar los dos parámetros para obtener la solución particular de la ecuación no homogénea
	Hasta 2

	Reemplazar los parámetros, simplificar y especificar la solución particular de la ecuación no homogénea.
	Hasta 1

	Expresar la solución general de la ecuación no homogénea.
	Hasta 1


                                                                                                           TOTAL            10
4-)  Bajo circunstancias naturales, la población de ratones de una cierta isla podría aumentar con una rapidez proporcional al número de ratones presentes en cualquier tiempo, considerando que en la isla no había gatos.

En la isla no hubo gatos desde principios de 1980 hasta principios de 1995, y durante este tiempo la población de ratones se triplicó, alcanzando el número de 180.000 a principios de 1995. En este tiempo la gente de la isla se alarmó por el número cada vez mayor de ratones; por ello, a inicios de 1995, importó un cierto número de gatos para acabar con ellos. 

Si la rapidez de crecimiento natural indicado para ratones fue de ahí en adelante contrarrestado por la actividad de los gatos, los que mataron 1.200 ratones por mes; ¿cuántos ratones quedaban a principios de 1998?                                                                 (15  puntos)
	                          CRITERIO
	PUNTAJE

	 Establecer el modelo matemático del problema
	Hasta 4

	Resolver el modelo y hallar el número de ratones en todo tiempo (ya sea en meses o en años) en térmicos de la constante de proporcionalidad  y la de integración
	Hasta  3

	Hallar las constantes con las condiciones del modelo
	Hasta 4

	Determinar la respuesta del problema determinado el numero de ratones a principios de 1998 (sin gatos) y restando los que se comieron éstos desde inicios de 1995 hasta inicios de 1998
	Hasta 4

	                                                                       TOTAL

	15
 


5.-) Halle la solución del siguiente problema de valores iniciales. Resuelva la ecuación usando series infinitas de potencias en la vecindad del punto X0=0. 
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         (15  puntos)
	                          CRITERIO
	PUNTAJE

	Asumir la solución como una serie de Maclaurin y la derivar 2 veces.
	Hasta 2

	Reemplazar la solución  asumida y sus derivadas en la ecuación e igualar potencias de los sumatorios
	Hasta 2 

	Desarrollar los sumatorios, agrupar términos semejantes e iguala los coeficientes de la misma potencia a cero, obteniendo relaciones  particulares de los coeficientes y la relación general.
	Hasta 3

	Obtener  algunos coeficientes , reemplazar en la solución asumida y agrupando reconocer la solución como la combinación  lineal de dos polinomios.
	Hasta 4

	Determinar el valor de las constantes de la combinación lineal de la solución con las condiciones dadas y expresar la respuesta
	Hasta 4


                                                  TOTAL                              15
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